

Paro laboral enfrentan sandinistas en Nicaragua

Managua, 2 marzo (AP). Unos dos mil obreros de 10 empresas industriales y comerciales cuyos sindicatos son afiliados a la Central de Acción Unidad Sindical (CAUS) se encuentran en paro desde ayer y existen amenazas de que otros se sumen a la huelga.

El paro surgió después que el Ministerio del Trabajo rechazó una demanda de aumento salarial del 100 por ciento de parte de los huelguistas, obediendo a la política gubernamental de congelación salarial.

Días antes por lo menos tres empresas industriales habían sido tomadas por sus obreros, quienes alegaron que los dueños boicoteaban la producción.

Mientras tanto, un vocero de la Cámara de Industrias dijo que la situación era grave porque había amenazas

de que otras empresas dominadas por el CAUS se sumaron al paro.

Entre las empresas paradas está el matadero Modelo Carnic, de la corporación industrial del pueblo, que fue confiscada al derrocado presidente Anastasio Somoza.

El comandante Bayardo Arce Castaño formuló violentas críticas contra el CAUS ayer, dijo que la actitud de "Pseudo líderes obreros" del CAUS coincidía con un plan de la Agencia Central de Inteligencia de Estados Unidos (CIA) para desestabilizar la revolución nicaragüense y en el cual también estaban involucrados algunos empresarios nicaragüenses.

Agregó que la economía nicaragüense no soporta en estos momentos la menor presión salarial y ahí se origina

Pasa a la página 41



REUNIDOS. Teherán, Irán, Marzo 2 (AP). El presidente iraní Abolhasan Bani Sadr (centro), durante una breve reunión en Teherán con algunos miembros de la Comisión Investigadora enviada por la O.N.U.

Debilitase el corazón del presidente Tito

Belgrado, marzo 2 (UPI). El corazón del presidente Josip Broz (Tito) sufrió un debilitamiento aún mayor, según dice hoy el boletín médico y se aproximan más los últimos momentos del viejo líder de 87 años.

El parte médico emitido hoy indica claramente que está próximo el fin del hombre que dirigió los destinos de Yugoslavia desde la Segunda Guerra Mundial.

Fue dado exactamente seis semanas después que le fue amputada la pierna izquierda, y exactamente tres semanas después que sufrió la primera seria re-

caída en su restablecimiento de esa operación.

Desde entonces, luchando contra fallas cardíacas y renales, pulmonía y derrames internos, Tito ha estado literalmente al borde de la muerte.

"Durante la noche pasada el estado general de salud del presidente Tito empeoró aún más —dijo el boletín—, especialmente con un mayor debilitamiento cardíaco".

La prolongada enfermedad de Tito ha permitido que Yugoslavia —tanto el gobierno como el pueblo— hayan tenido el tiempo

Pasa a la página 25



VISITA. Nueva Delhi, India, marzo 2 (AP). La Madre Teresa, ganadora del Premio Nobel de La Paz, visita a la primer ministro de la India, Indira Gandhi, en su oficina de Nueva Delhi.

Matan a ebrio cerca sede de la Dominicana

Bogotá, marzo 2 (UPI). Una patrulla militar abrió fuego y mató hoy a uno de los cuatro ocupantes de un automóvil, aparentemente ebrios, que trataron de pasar frente a la sitiada residencia de la embajada dominicana, informó la policía.

Agregó que los otros tres pasajeros resultaron heridos, sin especificar si las lesiones eran de gravedad.

El área donde se encuentra la sitiada residencia, ocupada por guerrilleros izquierdistas que mantienen a unos 40 diplomáticos como rehenes, está

Pasa a la página 41

Salida guerrilleros preparan en Bogotá

Bogotá, 2 marzo (AP). Colombia está preparada para dar a los guerrilleros izquierdistas un avión y salvoconductos para salir del país con los aproximadamente 40 rehenes que mantienen en la embajada dominicana, dijo hoy un alto oficial del gobierno.

En una comunicación telefónica uno de los guerrilleros dejó entrever que podrían tener la intención de viajar a Venezuela. Por su parte Panamá ha ofrecido conceder a los guerrilleros asilo político en un esfuerzo por poner fin a la crisis.

El líder de los guerrilleros que mantienen como

rehenes a una quincena de diplomáticos dijo por teléfono a una emisora radial que las negociaciones se iniciarán mañana a las 9 de la mañana en el interior de una furgoneta estacionada frente a la embajada.

Los guerrilleros, que tomaron control de la embajada durante una recepción diplomática el miércoles, exigen el pago de 50 millones de dólares en efectivo, la liberación de 311 prisioneros izquierdistas, la publicación internacional de un manifiesto y salvoconductos para salir de Colombia.

Pasa a la página 25



ENVIADO. Teherán, Irán, Marzo 2 (AP). Adib Daoudy, enviado presidencial de Argelia, que forma parte de la Comisión de la O.N.U., en las investigaciones que se realizan en Irán.

Rusos matan a 50 personas en Afganistán

Por United Press International, marzo 2. Helicópteros soviéticos y fuerzas terrestres atacaron hoy una mezquita de fieles que oraban por las víctimas de un previo ataque soviético en el suroeste de Afganistán, matando por lo menos a 50 personas, informó un vocero de las guerrillas, sin que la noticia pudiera ser confirmada por otras fuentes independientes.

Más de 2.000 personas se congregaron en la mezquita Kheroa de Kabul, a lamentar los cuatro muertos y otros heridos que resultaron ayer en un ataque de artillería soviética,

Pasa a la página 60

ONU trata entrevista con rehenes en Irán

(Por United Press International). Marzo 2. Una comisión investigadora de las Naciones Unidas (ONU) de las actividades del régimen anterior iraní, conferenció hoy con el ministro de Relaciones Exteriores de ese país, Sadegh Ghotbzadeh, para concertar una entrevista con los 50 norteamericanos que terminan su 17ma. semana como rehenes en la ocupada embajada de los Estados Unidos.

A pesar de que lo niegan los militantes que están en

poder del edificio, hay signos de que la entrevista, prometida por Ghotbzadeh, tendrá lugar finalmente.

Un vocero de la ONU manifestó en Nueva York que el pánel "se reunió una hora y cuarto con el ministro de Relaciones Exteriores, Sadegh Ghotbzadeh, durante lo cual pudieron discutirse varios aspectos de su misión".

El vocero manifestó que debido a un acuerdo suscrito con el Irán, no

Pasa a la página 41

Pakistán dispara a un avión de Rusia

Islamabad, Paquistán, marzo 2 (UPI). Aviones de la fuerza aérea de Pakistán interceptaron hoy un avión soviético y lo expulsaron del espacio aéreo nacional luego de dispararle dos ráfagas de metralla como advertencia.

El Ministerio de Relaciones Exteriores dijo que había enviado a Moscú una enérgica protesta al respecto.

El avión soviético ingresó a espacio aéreo paquistanés en el estratégico territorio del noroeste,

cerca de Chitral, a las 06:35 GMT, según dijo un vocero del Ministerio de Relaciones Exteriores. Chitral está a unos 250 kilómetros al Norte del Islamabad.

Ha sido la primera vez que un avión soviético ha violado el espacio aéreo paquistanés.

Observadores en Islamabad dijeron que el avión tal vez realizada una misión de reconocimiento para localizar campos afganos de refugiados cercanos a la frontera.

Pasa a la página 25

Capturan guerrilleros de Colombia en C. Rica

San José, Costa Rica, 2 marzo (AP). Tres guerrilleros colombianos miembros del Movimiento 10 de Abril (M-19) fueron detenidos aquí por oficiales de la agencia de seguridad nacional, según se informó.

Se dijo que los guerrilleros, identificados como José Gabriel, Jorge Armando y Fadio Monge Benavides al igual que otro hermano de nombre Ramón, quien no se encontraba en su casa en el momento de la detención ingresaron al país en oc-

tubre de 1970 después de haberse refugiado en la embajada de Costa Rica en Bogotá alegando ser perseguidos políticos.

Se identificaron como miembros del M-19, la misma organización de izquierda que mantiene como rehenes a 19 embajadores en la sede diplomática de la República Dominicana en la capital colombiana.

La embajadora costarricense María Elena Chassouly, quien figuraba

Pasa a la página 25



ENTREVISTAS. Roma (ANSA). Breve reunión entre el Secretario de Estado norteamericano Cyrus Vance, izquierda, y el presidente Cossiga, del Concilio Italiano, en el Palacio Chigi. Posteriormente Vance regresó a Washing-

ton, donde ayer se reunió con el embajador soviético Anatoly Dobrynin, en una posible tentativa para llegar a una discusión sobre la neutralización de Afganistán.

al cerrar la edición